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O NAMA 
 

Organic Control System doo (OCS) je ovlašćena kontrolna organizacija koja se bavi kontrolom i sertifikacijom organske biljne i 
stočarske proizvodnje, prerade, sakupljanja divljih biljnih vrsta, šumskih plodova i pečuraka, proizvodnje hrane za životinje, prometa 
i uvoza organskih proizvoda. 

OCS ima dugogodišnje iskustvo u kontroli i sertifikaciji organske proizvodnje. U bazi naših klijenata nalaze se mala, srednja i velika 
gazdinstva, kao i preduzeća koja se bave biljnom i stočarskom proizvodnjom, sakupljanjem divljih biljnih vrsta, preradom 
poljoprivrednih proizvoda, pakovanjem, skladištenjem, prometom, uvozom i izvozom organskih proizvoda. 

OCS je akreditovan od strane Akreditacionog tela Srbije (ATS) u skladu sa standardom SRPS EN ISO/IEC 17065 za obavljanje poslova 
sertifikacije proizvoda u organskoj proizvodnji, kao i proizvoda sa oznakama geografskog porekla.  

Ovlašćenja za kontrolu i sertifikaciju u organskoj proizvodnji OCS-a obuhvataju:  

✓ ovlašćenje nadležnog ministarstva Republike Srbije; 
✓ ovlašćenje nadležnog ministarstva Republike Srpske; 
✓ odobrenje Evropske komisije za sertifikaciju organskih proizvoda u Srbiji, Bosni i Hercegovini, Crnoj Gori i Republici Severnoj 

Makedoniji; 
✓ odobrenje Savezne kancelarije za poljoprivredu Švajcarske; 
✓ odobrenje Ministarstva za životnu sredinu, hranu i ruralna pitanja Ujedinjenog Kraljevstva (DEFRA). 

Takođe OCS je priznato kontrolno telo za kontrolu u skladu sa zahtevima Bio Suisse i KRAV standarda. 

Osim sertifikacije organske proizvodnje, OCS pruža usluge sertifikacije proizvoda sa oznakama geografskog porekla i oznakom 
„Srpski kvalitet“ u Republici Srbiji, ao i sertifikacije proizvoda sa oznakama porekla, geografskog porekla i tradicionalnog kvaliteta u 
Bosni i Hercegovini. 

Osoblje OCS-a čine stručnjaci sa dugogodišnjim iskustvom u poljoprivredi, prehrambenoj industriji i organskoj sertifikaciji. Naš tim 
poseduje kvalifikacije iz različitih oblasti agronomije, zaštite životne sredine, veterine i prehrambene tehnologije. Naš cilj je da 
pružimo kvalitetnu uslugu klijentima i obezbedimo integritet organskih proizvoda tokom celog lanca proizvodnje i prometa. 

Sve informacije do kojih OCS dolazi tokom postupka kontrole i sertifikacije smatraju se poverljivim i koriste se isključivo za potrebe 
sprovođenja kontrole i sertifikacije. OCS može dostaviti informacije trećim licima samo uz saglasnost operatora ili kada je to 
propisano zakonom, zahtevano od strane nadležnih organa ili vlasnika standarda prema kojima se vrši sertifikacija. 

PROPISI O ORGANSKOJ PROIZVODNJI 

Propisi Republike Srbije 
Svaki prehrambeni proizvod koji se prodaje kao „organski“ u Srbiji mora biti u skladu sa Zakonom o 
organskoj proizvodnji Republike Srbije. 
Za plasman organskih proizvoda na domaće tržište i dobijanje prava za korišćenje nacionalne oznake 
za organski proizvod, OCS obezbeđuje usluge kontrole i sertifikacije u skladu sa Zakonom o organskoj 
proizvodnji Republike Srbije ("Sl. glasnik RS", br.  109/2025) i i podzakonskim aktima donetim na 
osnovu ovog zakona. 
Pomenuti propisi, kao i svi ostali bitni dokumenti vezani za organsku proizvodnju se nalaze na 
zvaničnoj web stranici Ministarstva poljoprivrede, šumarstva i vodoprivrede: 
https://minpolj.gov.rs/organska   

Propisi Republike Srpske 
Svaki prehrambeni proizvod koji se prodaje kao „organski“ u Republici Srpskoj mora biti proizveden, 
označen i stavljen u promet u skladu sa važećim propisima kojima se uređuje organska proizvodnja 
u Republici Srpskoj. 
Za plasman organskih proizvoda na tržište Republike Srpske i dobijanje prava na korišćenje entitetske 
oznake za organski proizvod, OCS sa ogrankom Poslovna jedinica Organic Control System RS Laktaši 
(PJ OCS RS) obezbeđuje usluge kontrole i sertifikacije u skladu sa Zakonom o organskoj proizvodnji 
Republike Srpske („Službeni glasnik Republike Srpske“, broj 62/2025) i podzakonskim aktima 
donetim na osnovu ovog zakona. 
Propisi iz oblasti organske proizvodnje dostupni su na zvaničnoj internet stranici Vlade Republike 
Srpske i nadležnih institucija: https://www.vladars.net/  

Propisi EU 
Ukoliko  planirate izvoziti svoje organske proizvode na tržište Evropske Unije ili Švajcarske, OCS pruža 
usluge kontrole i sertifikacije u skladu sa važećim propisima EU. Sve prevode važećih propisa EU 
možete pronaći na našoj web stranici www.organica.rs 

Proizvodi koje OCS sertifikuje u cilju izvoza na tržište EU pripadaju sledećim kategorijama: 

http://www.registar.ats.rs/
https://minpolj.gov.rs/%d0%be%d1%80%d0%b3%d0%b0%d0%bd%d1%81%d0%ba%d0%b0-%d0%bf%d1%80%d0%be%d0%b8%d0%b7%d0%b2%d0%be%d0%b4%d1%9a%d0%b0/
https://www.vladars.net/
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(uključujući i proizvode 
namenjene tržiđtu Velike 
Britanije) 

a: Neprerađeni biljni proizvodi 

b: Žive životinje i neprerađeni proizvodi životinjskog porekla  

d: Prerađeni poljoprivredni proizvodi koji se koriste kao hrana  

e: Prerađeni proizvodi koji se koriste kao stočna hrana   

f: vino 

g: ostali proizvodi povezani sa poljoprivredom 

Dodatni propisi za tržište 
Švajcarske 

Bio Suisse je privatna oznaka za organske proizvode namenjene tržištu Švajcarske, a koji su 
sertifikovani u skladu sa propisima EU i Bio Suisse standarda.  
OCS Vam može obezbediti kontrolu u skladu sa dodatnim zahtevima Bio Suisse standarda u cilju 
dobijanja Bio Suisse sertifikata. 
Propise vezane za Bio Suisse standard možete pronaći na stranicama Bio Suisse i ICB. 

Dodatni zahtevi za tržište 
Švedske 

KRAV-oznaka je dobro poznata među potrošačima iz Švedske. Ukoliko planirate da Vaše organske 
proizvod izvozite na tržište Švedske, kako bi proizvod stekao uslov da nosi oznaku KRAV, OCS Vam 
može pružiti uslugu provere dodatnih zahteva, u skladu sa zahtevima KRAV standarda, a u kojima 
oni prevazilaze okvire sertifikacije organkse proizvodnje. Ove dodatne zahteve je potrebno 
verifikovati svake godine. 

Više informacija o zahtevima standarda možete naći na sajtu:  KRAV. 

Na zahtev Operatora OCS može u elektronskoj verziji dostaviti navedene propise, nakon sklapanja ugovora. 
Operatori  su  u  obavezi  da poštuju pravila organske proizvodnje u svim fazama proizvodnje, pripreme, skladištenja i prometa, kao 
i da  se  pridržavaju  pravila obeležavanja organskih proizvoda u skladu sa gore navedenim propisima.  

KO MOŽE BITI SERTIFIKOVAN I KO IMA OBAVEZU DA BUDE SERTIFIKOVAN 

Subjekt ili Operator u organskoj proizvodnji je poljoprivredno gazdinstvo, preduzetnik  ili pravno lice, koje obavlja jednu ili više 
aktivnosti sa organskim proizvodima kao što su: proizvodnja, uvoz, prerada, pakovanje, obeležavanje organskih proizvoda, 
skladištenje, stavljanje u promet.   
U cilju sertifikacije finalnog proizvoda namenjenog stavljanju na tržište, aktivnosti sa organskim proizvodom, u bilo kojoj fazi njegove 
proizvodnje, skladištenja, pripreme, prerade, distribucije i prometa moraju biti predmet kontrole i sertifikacije organske proizvodnje 
od strane ovlašćene kontrolne oganizacije. Aktivnosti nad proizvodom mogu da obavljaju sami Operatori  ili njihove podugovorene 
jedinice.  
 

Operatori Neopodno je da budu 
sertifikovani 

Primarni poljoprivredni proizvođači (gazdinstva ili kompanije) proizvoda biljnog ili životinjskog 
porekla (uključujući sakupljanje divljih biljnih vrsta, šumskih plodova i pečuraka) 

DA 

Prerađivači poljoprivrednih proizvoda koji se koriste kao hrana DA 
 

Proizvođači hrane za životinje DA 
 

Proizvođači organskog biljnog reproduktivnog materijala - semena, sadnica, rasada DA 

Proizvođači kvasaca koji se koriste kao hrana ili hrana za životinje DA 
 

Trgovci upakovanim proizvodima – kupuju i prodaju proizvode bez vršenja aktivnosti pakovanja i/ili 
dodatnog obeležavanja 

DA 
 

Trgovci neupakovanim proizvodima (proizvodi u rinfuzi) – kupuju i prodaju proizvode bez pakovanja 
i/ili dodatnog obeležavanja 

DA 

Trgovci koji kupuju i zatim pakuju i obeležavaju proizvode pre dalje prodaje DA 
 

Trgovci koji prodaju organske proizvode direktno krajnjim potrošačima, ako ne obavljaju pakovanje, 
obeležavanje proizvoda i skladištenje osim na mestu prodaje 

NE 

POSTUPAK KONTROLE I SERTIFIKACIJE  

Prijava i ugovaranje 
Postupak započinje dostavljanjem prijave za kontrolu i sertifikaciju. Na osnovu dostavljenih podataka 
OCS vrši pregled prijave, dostavlja ponudu za usluge kontrole i sertifikacije i zaključuje ugovor sa 
operatorom. 

https://www.bio-suisse.ch/en/import_with_biosuisse.php
http://www.icbag.ch/
https://www.krav.se/in-english/
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Uputstva i obrasci  
OCS je pripremio uputstva, obrasce i evidencije za različite vrste proizvodnje i aktivnosti u cilju lakšeg 
razumevanja i primene zahteva relevantnih propisa i standarda. Navedena dokumenta dostavljaju 
se operatorima sa kojima OCS ima zaključen ugovor o kontroli i sertifikaciji. 
U zavisnosti od vrste aktivnosti i procene rizika, OCS može od operatora zahtevati dodatne podatke, 
evidencije, objašnjenja i dokumentaciju značajnu za postupak kontrole i sertifikacije. 

Kontrola Kontrola obuhvata pregled dokumentacije i evidencija, obilazak proizvodnih lokacija, objekata i 
proizvoda, intervju sa operatorom i relevantnim osobljem, kao i proveru drugih podataka značajnih 
za organsku proizvodnju. Kontrola se sprovodi najmanje jednom godišnje, a po potrebi mogu biti 
sprovedene dodatne, najavljene ili nenajavljene kontrolne posete. 

U okviru kontrole OCS može, na osnovu procene rizika, rezultata kontrole, prigovora ili drugih 
relevantnih informacija, sprovesti uzorkovanje proizvoda, sirovina, zemljišta, vode ili drugih 
materijala značajnih za postupak kontrole i sertifikacije. Uzorci se analiziraju u akreditovanim 
laboratorijama. 

Pregled izveštaja, 
preispitivanje i donošenje 

odluke 

Nakon kontrole OCS vrši pregled izveštaja, dostavljene dokumentacije i eventualno sprovedenih 
korektivnih mera, kao i preispitivanje prikupljenih informacija radi donošenja odluke o sertifikaciji. 

Po potrebi, od operatora se mogu zatražiti dodatna objašnjenja, dokazi ili sprovođenje dodatnih 
aktivnosti radi potvrđivanja usaglašenosti sa zahtevima primenjivih propisa i standarda. 

Ukoliko se utvrde neusaglašenosti, OCS može zahtevati njihovo otklanjanje pre donošenja odluke ili 
doneti odluku uz definisanje odgovarajućih korektivnih mera, kada je to dozvoljeno primenjivim 
propisima i standardima. 

Izdavanje sertifikata Sertifikat ili druga odgovarajuća potvrda izdaje se kada OCS utvrdi da operator ispunjava zahteve 
primenjivih propisa i standarda za koje je prijavljena sertifikacija. Tokom perioda važenja sertifikacije 
operator je dužan da održava usaglašenost sa zahtevima sertifikacije i omogući sprovođenje redovnih 
i dodatnih kontrola. 

Korišćenje sertifikata i 
označavanje proizvoda 

Sertifikat i druga dokumenta izdata od strane OCS-a mogu se koristiti isključivo u okviru odobrenog 
obima sertifikacije i tokom perioda njihovog važenja. 

Označavanje organskih proizvoda mora biti u skladu sa propisima i standardima prema kojima je 
proizvod sertifikovan. 

Pre stavljanja proizvoda u promet operator je dužan da OCS-u dostavi predlog deklaracije i/ili etikete 
na pregled i odobravanje, kada je to primenjivo. 

Detaljna pravila za korišćenje oznaka, kodova i pozivanje na organski status proizvoda dostupna su u 
posebnim uputstvima OCS-a. 

Izmene obima 
sertifikacije 

Operator može podneti zahtev za proširenje ili smanjenje obima sertifikacije. OCS procenjuje 
potrebu za dodatnom kontrolom i donosi odgovarajuću odluku. 

Mere u slučaju 
neusaglašenosti 

U slučaju utvrđenih neusaglašenosti OCS može zahtevati sprovođenje korektivnih mera, odbiti 
izdavanje sertifikata, ograničiti ili smanjiti obim sertifikacije, suspendovati ili povući sertifikat, u 
skladu sa prirodom i značajem utvrđenih neusaglašenosti. 

Žalbe, prigovori i 
reklamacije 

Operator ima pravo da podnese žalbu na odluke OCS-a i prigovor na rad osoblja ili postupanje OCS-
a. Sve žalbe i prigovori razmatraju se nepristrasno i u skladu sa procedurama OCS-a. 

Operator je dužan da vodi evidenciju o prigovorima i reklamacijama koje se odnose na sertifikovane 
proizvode, da preduzima odgovarajuće korektivne mere i da bez odlaganja obavesti OCS o svim 
slučajevima koji mogu uticati na organski status proizvoda ili usaglašenost sa zahtevima sertifikacije. 

Posebne obaveze u 
slučaju izvoza 

Operator koji izvozi organske proizvode dužan je da blagovremeno obavesti OCS o planiranom izvozu 
i dostavi dokumentaciju potrebnu za izdavanje pratećih dokumenata, kada je to propisano 
zahtevima izvoznog tržišta. 

U slučaju izvoza proizvoda sertifikovanih prema propisima Evropske unije, operator je dužan da 
obezbedi da prateća dokumentacija i označavanje proizvoda budu usklađeni sa relevantnim 
zahtevima, kao i da blagovremeno podnese zahtev za izdavanje Sertifikata o inspekciji (COI), kada je 
isti potreban. 

Dodatna uputstva i obrasci za izvoz dostupni su operatorima na zahtev. 
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Godišnji ciklus sertifikacije organske proizvodnje

 
 

DA LI SU VAM POTREBNE DODATNE INFORMACIJE? 

Adresa: Trg cara Jovana Nenada 15, 24000 Subotica 

Kontakt telefoni:  024 521 130, 024 554 446, 060 045 61 30 

Email: administracija@organica.rs 

Web stranica: www.organica.rs 
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